

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдела
и горсовета
Новосибирс-
кой области

№ 22 (1482)

20 ФЕВРАЛЯ 1943 года, СУББОТА.

Цена 20 коп.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОДА ЛЮБОТИН, МЕРЕФА, ОБОЯНЬ

1. 19 февраля наши войска, продолжая развивать наступление западнее и юго-западнее Харькова, овладели городом и железнодорожной станцией ЛЮБОТИН, городом и железнодорожной станцией МЕРЕФА.

2. В Курской области наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожной станцией ОБОЯНЬ. Окруженный гарнизон противника уничтожен и частично пленен. Железная дорога и шоссе КУРСК—ХАРЬКОВ полностью очищены от противника.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 18 февраля

18 февраля в Орловской области наши войска овладели районным центром и железнодорожной станцией Залегощ, крупными населенными пунктами Поросное, Верхняя Сосна.

Западнее Ростова-на-Дону наши войска, продолжая развивать наступление, заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Матвеев Курган.

В районе Красной Армии наши войска заняли районный центр и железнодорожную станцию Северная, крупные населенные пункты Старо-Величковская, Смоленская, Азовская.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

17 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 20 артиллерийских батарей, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Западнее Новошахтинска наши войска продолжали успешное наступление и заняли 60 населенных пунктов. Противнику нанесены тяжелые потери. Только одно наше механизированное соединение уничтожило свыше 1.000 и взяло в плен 1.500 немецких солдат и офицеров. Стремлясь остановить продвижение наших войск, немцы спешно формируют новые части и соединения. Серьезные потери наши войска нанесли 79 немецкой пехотной дивизии, в большей своей части укомплектованной ранеными солдатами и офицерами, досрочно выпущенными из лазаретов, а также солдатами команд таганрогского и других аэродромов.

Юго-западнее Ворошиловграда наши войска успешно продвигались вперед и овладели рядом населенных пунктов. Части Н-ского соединения в ожесточенных боях с противником подбили и сожгли 10 вражеских танков и 2 бронемашину. Захвачено 37 автомашин, 7 минометов и другие трофеи.

В районе Краматорска наши войска продолжали наступление. На одном участке советские подразделения продвинулись вперед и истребили до 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке отражена контратака пехоты и танков противника. В районе Славянске наши бойцы захватили 2 склада с горючим, склад с обмундированием, склад с боеприпасами и много различного военного имущества.

Самые Курск наши войска ведут наступательные бои. Подполковник Н-ского соединения прорвался в тыл противника и продвинулась вперед на 15—

20 километров и захватила несколько населенных пунктов. На другом участке Н-ская часть захватила два дзота и уничтожила до 500 и захватила в плен 30 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи, в числе которых 18 орудий, 50 пулеметов, 400 винтовок и автоматов, 2 танкетки, 34 автомашины и радиостанция.

Пленный командир 41 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Дюбуа заявил: «Я был взят в плен на командном пункте 131-пехотного полка вместе с подполковником Вальтером и другими офицерами. Борьба за Сталинград длилась слишком долго, и у нас не хватало резервов. Мы предполагали, что русские будут зимой наступать. Но никто, конечно, не думал, что Красная Армия сможет окружить и разбить одну из самых сильных немецких армий. Разгром и уничтожение 6-й армии—это большая трагедия. В прошлом году, после отступления немецких войск из под Москвы, у нас тоже было очень подавленное настроение. Поражение под Сталинградом—это несравненно более тяжелый удар, который скажется на ходе военных действий. Когда я принял 44 дивизию, она насчитывала около 17.000 человек. При мне четыре раза прибывали значительные пополнения. Перед окружением дивизия насчитывала до 13.000 человек. Все они либо пали в сражениях, либо взяты в плен».

Весть о том, что Красная Армия 16 февраля заняла город Харьков, обошла весь мир и проникла в самые отдаленные уголки земного шара. Это известие передовало большинство радио-станций мира, его напечатали газеты почти всех стран. Только немецкое командование еще не сообщило о занятии Харькова советскими войсками. Гитлеровские очковтиратели продолжают сочинять сказки о боях, которые якобы все еще происходят в Харькове. Германское информационное бюро в ночь на 18 февраля, например, сообщает, что «ожесточенные уличные бои в Харькове продолжаются и сейчас. Большая часть города охвачена огнем. Другие части города тоже совершенно непроходимы для обеих сторон...». Все это сообщение гитлеровцев является вздором чистой воды. В освобожденном Харькове сейчас нет никаких боев. Наступающие части Красной Армии оставили позади себя Харьков и продвигаются вперед.

Потерявшие голову гитлеровцы не решаются сказать правду. Они боятся ошеломить немецкий народ, еще не оправившийся от последних ударов, и хотят исподволь подготовить его к мысли о потере Харькова. Вот для чего Берлину понадобились легенды о «непроходимых уллицах» и о продолжающихся якобы в Харькове уличных боях.

ДО 23 ФЕВРАЛЯ ОСТАЛОСЬ 2 ДНЯ,— УДЕСЯТЕРИМ НАПРЯЖЕНИЕ В ТРУДЕ

Стахановские дела вагонников

Коллектив работников вагонно-ремонтных мастерских станции Анжерская взял на себя обязательство к дню Красной Армии полностью выполнить двухмесячную производственную программу. Сейчас в цехах, сменах и бригадах идет упорная борьба за выполнение взятых обязательств. Чем меньше времени остается до дня славного юбилея, тем выше производительность труда рабочих мастерских.

Стахановцы сборного цеха кровельщик т. Шулаков, токарь т. Жохан, столяр т. Кошечков и другие, выполняя боевое задание, по целым суткам не выходят из цеха.

Прекрасно работает творческая мысль стахановцев. Сейчас в сборном цехе, где мастером т. Погорелов, при постановке вагонов

для ремонта заранее отбираются годные части, а неисправные отдаются в ремонт. Это ускорило работу больше чем на 3 часа.

Большой производственный подъем в цехе автотормозов, где мастером т. Алексин. Здесь стахановцы готовят к дню Красной Армии оборонные подарки. Сверловщина т. Цылова, кузнецы тт. Гриценко и Бадухин взяли обязательство сделать в свободное от основной работы время для двух вагонов различные детали. Свое обязательство они с честью выполнили.

На 16 февраля двухмесячная производственная программа была выполнена на 77 процентов. К 23 февраля она будет полностью завершена.

С. Карпов.

Выполняют свои обязательства

Радостные вести с фронта поднимают производственную активность рабочих и командиров Тайгинской дистанции пути. Они с честью выполняют обязательства взятые в соревновании имени 25 годовщины Красной Армии.

—Завершим к 23 февраля двухмесячную производственную программу.

Такое обязательство взял коллектив путейцев включаясь в соревнование. На сегодняшний день двухмесячный план планомерно-предупредительного ремонта выполнен на 94 процента. По околотку, где дорожным мастером т. Коротева, задание по планомерно-предупредительному ремонту выполнено.

Успешно выполнено обязательство по укладке стрелочных переводов. Уложено на 45 переводов больше двухмесячного задания. Особенно хорошо эта работа проходит на 1, 2, 3 и 4 околотках, где уложено стрелочных переводов на 30 комплектов больше двухмесячной нормы.

Лучшие производственные показатели в соревновании имени 25 годовщины Красной Армии имеют бригады пути тт. Глушкарев, Козлов, Лебедев, Карнаухов.

Н. Ильиных.

Зам. начальника Тайгинской дистанции пути по политической части.

НА ВЫСОКИХ СКОРОСТЯХ

Наша паровозная колонна готовится встретить знаменательный день—четверть века Рабоче-Крестьянской Красной Армии новыми производственными успехами. Взятые обязательства—быстро продвигать грузы, экономить топливо, по-луниевски ухаживать за локомотивами—мы выполняем.

В январе мы сэкономили 246 тонн угля. Цифра экономии за февраль резко увеличится. Машинисты колонны в среднем экономят 15 процентов топлива.

Все больше у нас становится луниевских паровозов. Вот паровоз, где машинистом т. Климов,

пом. машиниста т. Ворновский, кочегар т. Козлова. Он всегда в полной технической исправности. За каждую поездку бригада экономит много топлива, перевыполняет на 3-4 километра техническую скорость.

Локомотив машиниста т. Борисова, благодаря луниевскому уходу, уже совершил 86-тысячный пробег от подьема до подьема. Сто тысячного межподъемочного пробега добился машинист т. Пухов.

Л. Бычков.

Машинист—инструктор паровозного депо Тайга.

ДИСПЕТЧЕРЫ СКОРОСТНИКИ

Воодушевленный успехами героической Красной Армии диспетчерский коллектив Тайгинского отделения активно борется за быстрое продвижение грузов необходимых для фронта и тыла. Благодаря слаженности с поездными бригадами, умелой регулировки диспетчер т. Крутов на 82 процента отправляет поезда по графику. Быстрее пошли порож-

няки под погрузку. Диспетчер т. Крутов перевыполнил норму пробега на 194 километра.

Диспетчер западного участка т. Вьюгов перевыполнил норму пробега порожняка на 123 километра в сутки. Резко улучшилась работа по формированию и подаче местного груза на соседние отделения.

Н. Иванов.

Дадим больше молока детям фронтовиков!

Вся советская страна напряженно работает для победы над врагом. Но как бы ни были поглощены войной, забота о детях остается одной из главнейших задач. Советское правительство, партия большевиков делают сейчас все возможное, чтобы дети, которые вместе со всем народом переживают трудности, были окружены повышенным вниманием.

Забота о детях, особенно о детях фронтовиков, условия их жизни в тылу в значительной степени определяют моральное состояние бойцов Красной Армии. Советские воины черпают громадную моральную силу в сознании, что их дети окружены большим и повседневным вниманием.

Многие тысячи детей эвакуированы с прифронтовой полосы в районы глубокого тыла. Государство их кормит, одевает, лечит, учит, отпускает на их содержание огромные средства, лучшие продукты.

Забота о детях, особенно в дни войны—всенародное дело. В нашем городе есть детские учреждения—детские консультации, детсады. Наша задача добиться, чтобы они ни в чем не нуждались.

Мы избирательницы бывших избирательных округов №№ 21, 58 и 83 реш или оказать помощь

детям находящимся в детских учреждениях. Каждая домашняя хозяйка, имеющая корову, сдаст для детей не менее 10 литров молока. Этим мы улучшим питание нашей детворы, поможем государству в тяжелый период отечественной войны.

Мы обращаемся ко всем женщинам, ко всем трудящимся города, имеющим коров, поддержать наш почин. Близится 25 годовщина доблестной Красной Армии. Наш народ встречает ее в радостные дни больших, решающих побед на всех фронтах отечественной войны, мы отмечаем ее новым трудовым подъемом, созданием Сталинского фонда победы. Пусть наша помощь детям, будет одним из вкладов в это великое дело.

Дадим больше молока нашим детям, отцы и братья которых доблестно сражаются на фронтах отечественной войны!

Обеспечим всем необходимым наши детские учреждения, воспитывающие будущих строителей великой советской страны!

По поручению избирателей бывших 21, 58 и 83 избирательных округов домашние хозяйки: Маслова, Ганна, Хаустова, Бохан, Маркова, Шинкевич, Шелехова, Пруднинова, Гарновцева.

Доска почета

По представлению хозяйственных и партийных организаций, за успехи в социалистическом соревновании имени XXV годовщины Красной Армии занесены на городскую Доску почета:

Кузнец Тайгинского вагонного депо—ЛЕГЧЕНКО Ф. Г.

Швея Тайгинской швейной фабрики № 16—ИЗВОЛЬСКАЯ А. Г.

Бригадир промыслового цеха паровозного депо Тайга—ЖУРАВЛЕВ П. Н.

Болторезчица Тайгинского вагонного депо ПУШКОВА Е. И.

Машинист подъемочного крана угольного склада ПУРЦЕВ А. М.

Швея Тайгинской швейной фабрики № 16—ИЛЬИНА Е. И.

Досрочно

Лучшие люди коллектива Тайгинского хлебокомбината выполнили двухмесячную производственную программу. Мастер хлебопекарни № 2 т. Елисева, встав на вахту имени 25 годовщины Красной Армии, взяла обязательство выпекать ежедневно по 1.100 штук булочных изделий. Слова у нее не разошлись с делом. Она выпекает за смену по 4.600 булочек. Такие же показатели имеет соревнующийся с ней мастер т. Коробейникова.

Т. Елисева и Коробейникова выполнили двухмесячное производственное задание.

А. Пескова.

Коллектив Тайгинской артели «Красный ударник» сдержал свое слово—двухмесячная производственная программа выполнена на 109 процентов. Замечательно сработал жестяной цех, где мастером т. Жидков. Он уже завершил квартальный производственный план.

И. Черников.

Готовясь к достойной встрече XXV годовщины Красной Армии работники Тайгинского пищеблока на 17 февраля двухмесячный производственный план выполнили на 116 процентов. Лучших показателей в соревновании добился коллектив квасного завода.

Н. Дуйнова.

Решительно перестроить работу ревизорского аппарата

Аппарат участкового ревизора по безопасности движения поездов работает плохо. Не проходит почти ни дня, чтобы из отделений не было случаев производственного брака и нарушений Правил технической эксплуатации. Допускают браки и аварии чаще всего паровозники и вагоновники.

Ревизорский аппарат и его руководитель т. Соболев не извлекли уроков из ошибок прошлого года, когда случившийся производственный брак было особенно много. Они даже не удосужились заняться выяснением причин этого безобразного явления. В результате число нарушений Правил технической эксплуатации не снижается, а наоборот растет. В январе было допущено 36 браков в работе, а за 15 дней февраля 22.

В газете «Сталинский путь» уже писалось о том, что у ревизорского аппарата порочный стиль работы. Вывод из этой статьи сделан не было. Подождать остается погрешному тревожным.

В своей работе ревизорский аппарат должен опираться прежде всего на общественных инспекторов. Но это в практике УРБ нет. Однажды т. Соболев заявил, что у них имеется больше 69 общественных инспекторов. Но на поверку их оказалось только 25 человек. Не знают точного числа своих инспекторов и отраслевые помощники тт. Соболевский и Меньшик. Совещания с ними проводятся очень редко.

Подбору общественных инспекторов должного внимания не уделяется. Можно привести такой факт. У помощника ревизора по службе пути т. Соболевского до 70 процентов общественных инспекторов являются аварийщиками. У помощника ревизора т. Меньшика так же есть инспекторы (Языков, Альтерман и другие), которые сами допускают браки в работе.

Аппарат УРБ игнорирует проведение профилактической работы в борьбе с аварийностью. Об этом говорят многочисленные факты. На станции Анжерская

недавно был принят поезд на занятый путь. Здесь же неоднократно нарушался приказ Наркома о порядке приема маршрутов. Однако часто бывающий на этой станции отраслевой помощник ревизора т. Маслов ни разу не бередовал по этим вопросам с работниками станции.

На 5 околотке 5 дистанции пути несколько месяцев тому назад допускались грубые нарушения постановки кривых пути по хордам. Но никакой профилактической работы проведено не было. В результате случаи нарушений ПТЭ продолжают иметь место и сейчас.

Такое же положение на 25 дистанции пути. Здесь бригадир Толмачев не производит промер пути. Дорожный мастер Братчиков вопреки всем правилам один подписывает акты о промере пути. Со стороны ревизорского аппарата, в частности т. Соболевского, никаких мер к прекращению этого безобразия не принимается.

Отраслевому помощнику Калининскому хорошо известно, что отдельные поездные вагонные мастера, при отправлении поездов, не опробывают автормоза. Но Калининский только регистрирует эти случаи.

НКПС своим приказом № 103-Ц возложил на участковых ревизоров обязанность лично участвовать в расследовании каждого случая производственного брака. Но в УРБ это не практикуется. Ревизор т. Соболев предпочитает отсиживаться в четырех стенах своего кабинета.

Ревизорский аппарат даже оторвался от партийных организаций. Об этом говорили на прошедших недавно партийных собраниях.

Нужно коренным образом перестроить работу УРБ, так как она не отвечает требованиям военного времени, не обеспечивает безопасность движения поездов

И. Осипов, И. Гавриленко

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ

Большой производственный подъем в артели «Строитель коммунизма». Рабочие жестяного цеха свою производительность труда довели до 177 процентов. Ежеднев-

но сверх плана выдает продукцию бондарный цех. Стахановцы тт. Иванов, Добровольский и другие дают по две-три нормы за смену.

К. Смирнова.



Колхозники колхоза им. Сталина (Ферганский район, Узбекистана) везут продукты из личных записок рабочим предприятий. Фото Козлова. Фотохроника ТАСС.

БОЙЦАМ, НА ФРОНТ

Трудящиеся г. Тайги отправили на фронт вагон с подарками бойцам и командирам Красной Армии. Героические красные воины получат к дню XXV годовщины РККА от рабочих и служащих вашего города 200.000 пельменей, 300 килограммов рыбы, 500 килограммов пряников, 100 килограммов меду, конфеты, шоколад и много других продуктов. Кроме продуктов тайгинцы послали на фронт 300 пачек табаку, больше тысячи кисетов, 2500 трубок для курения, зубные щетки и другие вещи первой необходимости.

Н. Кротов.

13.000 рублей в фонд обороны

Мы, педагоги школы № 33, воодушевленные героическими победами Красной Армии и желая еще больше укрепить обороноспособность родины решили отдать причитающиеся нам деньги за неиспользованный отпуск в 1942 году в фонд обороны страны. Общая сумма компенсации за неиспользованные отпуска составляет 13.000 рублей.

Просим последовать нашему примеру педагогов школ №№ 34, 32, 31, 29 и все коллективы города.

По поручению коллектива:

М. Фунс, Бенкина И.

На фронтах отечественной войны

БОИ В ДОНБАССЕ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 18 февраля (ТАСС). Донбасс в огне сражений. Ни днем, ни ночью не прекращают своих действий наступающие части Красной Армии, неустанно отбрасывая противника с территории Донбасса. Горячие дневные бои сменяются стремительными ночными маршами и внезапными атаками. Наши подвижные группы проникают глубоко в тыл неприятеля, перехватывают его коммуникации, разрезают и дробят немецко-фашистские группировки, ставя их под сокрушительные удары наступающих частей. Немцы непрерывно предпринимают яростные контратаки, но все их попытки сорвать продвижение наших войск не достигают успеха.

Н-ская часть, отразив многочисленные контратаки неприятеля, снова продвинулись вперед выбив немцев из крупного населенного пункта. Успешно расширяют район своего действия, нанося при этом большой урон противнику, и другие наши части. В упорных боях на подступах к важному опорному пункту гитлеровцев гвардейцы истребили более 800 немецких солдат и офицеров и заняли несколько населенных пунктов.

Воодушевленные успехами советские воины сражаются с исключительным героизмом. Во время одной из контратак немцы бросили на рубеж обороняемый пулеметным расчетом Вардыгина до 300 солдат. Густые цепи гитлеровцев приближались, ведя непрерывный огонь из автоматов. Когда до них осталось уже не более 50 метров, Вардыгин командовал: «Огонь!»

Свинцовый ливень обрушился на боевые порядки фашистов, вырывая из их строя десятки солдат. Немцы в замешательстве покати-

лись назад. Кто-то из бойцов крикнул: «Вперед, за родной Донбасс!» И подразделение поднялось в атаку. Враг был отброшен далеко назад, на поле боя осталось свыше 100 трупов гитлеровцев.

Каждый день Красная Армия освобождает от оккупантов новые города, шахтерские поселки и села. Суровый, оваленный боями, разрушенный фашистами Донбасс радостно встречает своих освободителей.

Во время одного из уличных боев местные жители помогли нашим бойцам обнаружить огневые точки немцев, устроенные в домах и подвалах. Всем запомнился старый шахтер Максим Семенович Нагоранский. Он первый встретил вступивших в город гвардейцев и не отходил от них пока город не был полностью очищен от фашистов. До оккупации старик работал на шахте инструктором стачановских методов труда. Два его сына на фронте. Немцы надевались над старым шахтером. Отняли у него корову, имущество.

Когда на пожарной каланче взвился красный флаг Максим Семенович отыскал командира части занявшей город, и, по отцовски обняв его, сказал:

— Мы ждали вас, дорогие сыночки. Шахтеры никогда ни забудут этот счастливый день освобождения. Мы сделаем все чтобы скорее восстановить шахты, а вы гоните вон проклятую немчуру из вашего родного Донбасса.

В каждом освобожденном городе и поселке штабы наших частей осаждают скрывающуюся от немцев молодежь, желающая добровольно вступить в ряды Красной Армии, чтобы принять участие в боях за родной Донбасс.

И. Лапоногов.

ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКИЙ КРОСС

С 14 февраля в г. Тайге проходит профсоюзно-комсомольский лыжный кросс. За эти дни на старте побывало больше 1.500 лыжников.

Активнее всех подготовились к кроссу и приняли в нем участие школьные комсомольские организации. Школа № 32 (секре-

тарь организации ВЛКСМ т. Ойчаренко) дала 124 лыжников, школа № 34 (секретарь т. Грабусова) — 156 лыжников, железнодорожное училище (секретарь т. Дыченко) — 399 лыжников. 95 процентов лыжников участвовавших в кроссе сдали нормы ГТО.

Г. Королев.

В помощь докладчикам и агитаторам

25 ЛЕТ КРАСНОЙ АРМИИ

За 25 лет своего существования Красная Армия прошла большой путь борьбы.

Первое свое боевое испытание Красная Армия выдержала в борьбе с немецким разбойничьим империализмом.

В 1918 году немцы сделали попытку захватить нашу родину, завладев наши богатства. Момент был очень тяжелый. Именно в этот период В. И. Ленин бросил клич: «Социалистическое отечество в опасности!» В ответ на ленинский призыв рабочие городов стали организовывать отряды и поднимать их на фронт против немцев. В этой борьбе и начала складываться Красная Армия. Под Псковом и Нарвой 23 февраля 1918 года Красная Армия наголову разбила немецких захватчиков. Этот день стал днем рождения Красной Армии.

Вожди и создатели Красной Армии — Ленин и Сталин — заботливо растили ее кадры. Они учили, что только сильная дисциплинированная армия способна защитить завоевания революции, честь и независимость нашей родины.

Началась гражданская война. В этой войне, длившейся с небольшими перерывами почти 4 года, руководила Красная Армия, руководимая Лениным и Сталиным, покорила свои знамена неуязвимой

славой. Она разгромила и выбрала из пределов страны армии внутренней контрреволюции и интервентов, отстояла независимость советской республики.

Красная Армия победила потому, что она была верна и предана до конца своему народу и боролась под руководством Ленина и Сталина. Красная Армия всегда была окружена любовью и заботой всего советского народа.

В годы мирного строительства товарищ Сталин неустанно заботился об укреплении обороноспособности нашей родины. Социалистическая индустриализация страны и коллективизация сельского хозяйства превратили СССР в могучую передовую державу. Красная Армия была вооружена новейшей боевой техникой. Тыл ее стал крепко и нерушим.

Товарищ Сталин постоянно следил за ростом и развитием Красной Армии. Он заботился о повышении ее боевой выучки, об укреплении воинской дисциплины, о подготовке резервов. Благодаря товарищу Сталину в эти годы выросли и развились такие вожделенные рода войск, как артиллерия, авиация, танковые части. Были подготовлены десятки тысяч военных специалистов. Красная Армия стала мощной современной армией.

В дни великой отечественной войны Красная Армия с честью выдержала суровую проверку.

22 июня 1941 г. на нашу страну вероломно напал самый опасный враг — немецко-фашистские империалисты. Над нашей родиной нависла грозная опасность. Встал вопрос о жизни и смерти советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или власть в порабощение* (Сталин).

Внезапность нападения дала врагу некоторые временные преимущества. Враг намеревался в кратчайший срок разбить Красную Армию и схода захватить Москву. Но планы немцев провалились. В упорных оборонительных боях Красная Армия изматывала фашистские полчища, уничтожала живую силу и технику гитлеровцев. Все же ценою огромных потерь немецко-фашистским войскам удалось глубокой осенью 1941 года дорваться почти до ворот Москвы. И в этот момент Красная Армия, выполняя приказ товарища Сталина, перешла в контрнаступление. Она разгромила фашистские войска под Москвой и отбросила их на запад, нанесла им ряд мощных ударов под Ростовом, Тихвином, Тулой, Калугой и Калининском.

Это было первое серьезное поражение, нанесенное гитлеровской армии со времени начала второй мировой войны. Васни о непобе-

димости гитлеровской армии были развеяны в прах.

Летом 1942 г. Гитлер вновь погнал свои войска в наступление. Пользуясь отсутствием второго фронта в Европе, он собрал для этого наступления все свои резервы. Немецкие полчища, устлая путь своими трупами, прорвались к Сталинграду, на Кубань и Северный Кавказ. Немцы хотели глубоким обходом с востока охватить Москву полукольцом, отрезать столицу СССР от юга и Урала, а затем ударить по Москве.

Два месяца днем и ночью, в воздухе и на земле шла беспрецедентная битва за Сталинград. Измотав и обескровив врага, Красная Армия, выполняя план товарища Сталина, 19 ноября перешла в наступление и нанесла сокрушительный удар немецким дивизиям. Красная Армия окружила под Сталинградом 330 тысяч неприятельских солдат и офицеров. Большинство из них было уничтожено, свыше 91 тысячи гитлеровцев во главе с 24 генералами взяты в плен. Красная Армия в этой исторической битве показала всему миру непревзойденный пример военного искусства.

Удар под Сталинградом был началом наступления Красной Армии по широкому фронту. Это наступление продолжается уже три месяца. Каждый день Красная Армия возвращает советской родине новые города и селения. Красное знамя страны Советов

снова реет над Ростовом, Харьковом, Краснодаром, Ворошиловградом, Курском, Минеральными Водами, Миллеровом, Тихорецком, Сальском, Шахсельбургом, Великими Луками и многими другими городами и селениями. Красная Армия прорвала блокаду Ленинграда.

С радостным волнением следит весь народ за успехами Красной Армии. Страна гордится тем, что во главе ее победоносных армий смонет гениальный вождь и полководец товарищ Сталин, поднявший советское военное искусство на небывалую высоту. Страна гордится своими военачальниками овладевшими сложным искусством побеждать врага.

Сталин — это победа. С именем Сталина воины Красной Армии идут в яростные атаки и побеждают. С именем Сталина самоотверженно работают миллионы граждан в тылу, чтобы дать Красной Армии все необходимое для победы над врагом.

И как бы не трудна была эта борьба, советский народ и его Красная Армия под знаменем партии Ленина — Сталина, под водительством великого полководца товарища Сталина выдержат все испытания и победят.

Генерал-майор **М. Миронов.**

Ответственный редактор **В. МОСКАЛЕВ.**